

Ekočlanak: **Iskoristi pravo u donošenju odluka o životnoj sredini**

Arhuska konvencija, koja je usvojena na IV Ministarskoj konferenciji Ujedinjenih nacija „Životna sredina za Evropu“ 1998. godine, počiva na pravu građana da učestvuju u donošenju odluka o životnoj sredini, pravu na dostupnost informacija i pravnoj zaštiti u slučaju kada su dva prethodna prava povrijeđena.

U Crnoj Gori postoje dva Arhus centra - jedan u Podgorici, kao posebna organizaciona jedinica u okviru Agencije za zaštitu životne sredine i drugi u Nikšiću, koji funkcioniše u okviru Ekološkog pokreta „Ozon“.

“Arhus centar u Nikšiću je počeo sa radom u novembru 2011. godine i po prvi put u Crnoj Gori je javna funkcija povjerena nevladinom sektoru. Glavni cilj Centra je unapređenje implementacije Arhuske konvencije, uspostavljanje potrebne saradnje izmedju civilnog sektora i nadležnih institucija u odnosu na sva pitanja koja se tiču zaštite životne sredine”, kazala je Biljana Kecojević, jedna od koordinatorki nikšićkog Arhus centra.



sa otvaranja Arhus centra Nikšić (foto Arhus centar Nikšić)

Da je jedan ovakav centar bio potreban Nikšićanima govori i podatak da je za nepuna četiri mjeseca rada, na inicijativu pojedinaca ili grupe građana, otpočeo proceduru sedam predmeta.

“Iz Arhus centra svi zahtjevi se prosljeđuju nadležnim državnim institucijama i inspekcijama, prije svega Agenciji za zaštitu životne sredine, ekološkoj inspekciji i Službi za zaštitu životne sredine Opštine Nikšić. Neki od procesuiranih predmeta su završeni, dok je realizacija određenih još uvijek u toku. Najveći broj zahtjeva vezan je za kamenolome, deponije i nelegalnu šumsku sječu”, kazao je Milan Korać, koordinator Arhus centra.

Iako su Nikšićani upoznati sa otvaranjem Arhus centar veliki je broj onih koji ne znaju ili za njegovo postojanje ili za djelokrug rada.

“Svakako treba poboljšati vezu između relevantnih državnih institucija koje se bave problematikom životne sredine, nevladinog sektora i medija kako bi se povećala svijest građana o značenju zaštite životne sredine. Što se samog Centra tiče, u cilju promovisanja i primjene Arhunske konvencije građanima nudimo prostor za organizaciju sastanaka, seminara, okruglih stolova, uvid u zakone i propise Crne Gore iz oblasti zaštite životne sredine, uvid u propise lokalnih uprava, besplatne pravne konsultacije iz oblasti ekologije i životne sredine, korišćenje interneta u cilju pristupa informacijama od značaja, mogućnost širenja informacija putem web-sajta, kao i stručnu literaturu koja pokriva ovu oblast”, istakao je Korać.

Građani koji imaju potrebu za pokretanjem određene inicijative ili za pravnom zaštitom mogu se svakog radnog dana, u periodu od 9 do 13 časova, obratiti timu Arhus Centra, koji se nalazi u Ulici Serdara Jola Piletića bb, ili pisati na e-mail adresu: arhus-nk@ozon.org.me.

Sve potrebne informacije o aktivnostima ekološkog pokreta „Ozon“ i Arhus centra Nikšić mogu se pronaći na web-sajtu organizacije: www.ozon.org.me .

Elma Šukurica, II-7, Milica Pejanović, II-2
Milica Prodanović, I-4, Svetlana Tomić, I-4

Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola, Nikšić
Mentor: Olivera Lučić, prof.